

**ОТЗЫВ**  
научного консультанта  
на диссертацию Воронова Александра Сергеевича на тему:  
«Управление устойчивым инновационным развитием региональных  
социально-экономических систем»,  
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(управление инновациями)

А.С. Воронов подготовил диссертацию на соискание ученой степени доктора экономических наук на тему: «Управление устойчивым инновационным развитием региональных социально-экономических систем». Чтобы заниматься проблематикой, представленной в диссертации А.С. Воронова, необходимо иметь определенную научную смелость и целеустремленность. Эта тематика интересовала его со студенческих времен, ее исследование он продолжил во время обучения в аспирантуре.

Кандидатскую диссертацию А.С. Воронов защитил досрочно одновременно с окончанием магистратуры юридического факультета МГУ имени М.В.Ломоносова. С переходом на кафедру экономики инновационного развития факультета государственного управления МГУ имени М.В.Ломоносова А.С. Воронов продолжил начатую им в Московском государственном университете экономики, статистики и информатики деятельность по популяризации исследуемой проблематики, в том числе в рамках организуемой им ежегодной международной научно-практической конференции «Устойчивое развитие российской экономики»: на настоящий момент под руководством А.С. Воронова было организовано и проведено семь конференций.

Эта конференция позволила объединить вокруг темы устойчивого развития молодых ученых, аспирантов, студентов, дала интересные результаты научной кооперации и привела к расширению связей с другими университетами.

А.С. Воронов обладает исключительными навыками объединения вокруг себя единомышленников. То, что А.С. Воронов стал финалистом конкурса «Лидеры России» (трек «Наука»), говорит о многом. Фактически этим отмечены не только его организаторские, но и научные и творческие способности и результаты.

Важно отметить, что А.С. Воронов, несмотря на свой молодой возраст, работает над представляющейся диссертацией уже на протяжении десяти лет; диссертация является результатом проведения исследований, отраженных в значительном количестве научных статей, и руководства научно-исследовательскими работами, выполненными при грантовой поддержке Российского фонда фундаментальных исследований, Совета по грантам Президента Российской Федерации, а также выполнения других видов научных работ.

Диссертация А.С. Воронова имеет не только теоретическое, но и большое практическое значение, что отмечено руководителями органов государственной власти субъектов Российской Федерации, муниципальных образований.

Основные научные результаты диссертации А.С. Воронова изложены в 50 научных работах, в том числе в 4 статьях в изданиях, входящих в базы данных публикаций Scopus и Web of Science, и 21 статье в изданиях из Перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных Ученым советом МГУ для защиты по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Полученные автором результаты соответствуют заявленным пунктам паспорта специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Диссертация А.С. Воронова соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова. На основании изложенного считаю, что А.С. Воронов является состоявшимся научным исследователем и заслуживает присуждения ему ученой степени доктора экономических наук.

Научный консультант:

доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры регионального  
и муниципального управления  
факультета государственного управления  
Московского государственного университета  
имени М.В.Ломоносова

Лидия Сергеевна Леонтьева

30.06.2021  
(дата)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»  
119991, Российская Федерация, Москва, Ломоносовский проспект, д. 27, корп. 4, офис А-821  
Тел.: +7 (495) 930-73-31  
Email: Leontieva@spa.msu.ru